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Примечание: для удобства каждый пункт выделен как ссылка. Нажимайте на него, вас 

автоматически перенесет на нужный параграф. 
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и изнаночные петли. 
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1.  Материалы: 

   

Оригинальная пряжа: Big Merino Infinity (50 г, 90 м). 

Любая другая пряжа примерного метража: меринос (50 г, 90м), Bingo Melange Lana Grossa (50 г, 

80м), INFINITY AQUARELLE (50 г, 110м), Alpakka Ull Sandnes Garn (50 г, 100 м ), Alpaca INFINITY (50 г, 

100 м), Alpaca Wool Infinity(50 г, 100 м), Hamelton tweed 1 BC Garn (50 г, 100 м), любой меринос (50 

г, 100 - 110 м), Baby Merino Infinity Design (50 г, 175 м в 2 нити), норка (50 г, 350 м в 2 нити), китайский 

кашемир (в 3 нити). 

Расход на манишку: INFINITY AQUARELLE (50 г, 110м), Alpakka Ull Sandnes Garn (50 г, 100м), 

меринос 50 г 90 м.  

размер 6-9 мес. 1 год 2 года 3 года 4 года 5 лет 6 лет 

Рост 72 86 92 98 104 110 116 

Всего 
моточков 

2 2 2 3 3 3 4 

размер 7 лет 8 лет 9 лет 10 лет 11 лет 12 лет 13-14лет 

Рост 122 128 134 140 146 152 158 

Всего 
моточков 

4 4 4 4 4 4 5 

 

Размер 
XS S M L 

40-42 42-44 44-46 46-48 

Всего моточков 5 5 5-6 5-6 

 

Спицы № 4.5 – 5. Горловину удобно вязать на короткой леске 40 см, а вот половинки удобнее на 

длинной леске (80  см). 

Плотность вязания: 18 – 19 петель в ширину, спицы 4.5 – 5. 

 

 

 

 

 

 



4 
 

2. Вяжем манишку 

Наборный ряд может производиться любым для вас удобным способом (см. видео).  

Набираем на спицы №4.5-5 (желательно 40 см леска) общее количество петель на горловину + 

1петля для замыкания в круг: 

размер 6-9 мес. 1 год 2 года 3 года 4 года 5 лет 6 лет 

Рост 72 86 92 98 104 110 116 

Набираем 
петель 

72 72 76 76 80 80 84 

размер 7 лет 8 лет 9 лет 10 лет 11 лет 12 лет 13-14лет 

Рост 122 128 134 140 146 152 158 

Набираем 
петель 

88 92 92 96 96 100 100 

 

Размер 
XS S M L 

40-42 42-44 44-46 46-48 

Набираем петель 100 104 108 112 

Наборный ряд не затягиваем! Чтобы сомкнуть вязание в круг, убедитесь, что петли лежат ровно по 

леске и не перекручены. Протягиваем крайнюю набранную петлю через первую набранную, 

подтягиваем кончики нитей (см. видео). Устанавливаем маркер начала ряда. 

  

Вяжем резинкой 1 на 1 на нужную вам высоту (см. видео): 

размер 6-9 мес. 1 год 2 года 3 года 4 года 5 лет 6 лет 

Рост 72 86 92 98 104 110 116 

Высота 
одинарной 
горловины 

5 см 5,5 см 6 см 6,5 см 7 см 7,5 см 7,5-8 см 

Высота 
двойной 
горловины 

10 см 11 см 12 см 13 см 14 см 15 см 15-16 см 

размер 7 лет 8 лет 9 лет 10 лет 11 лет 12 лет 13-14лет 

Рост 122 128 134 140 146 152 158 

Высота 
одинарной 
горловины 

8 см 8 см 8,5 см 8.5 см 9 см 9-9,5 см 9,5-10 см 

Высота 
двойной 
горловины 

16 см 16 см 17 см 17 см 18 см 18 см 19-20 см 

https://drive.google.com/file/d/1m2RYUsi4z5l1-wk0THGycOgmDk06iqoT/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1SPC1RibAqXsopkKw7ozWOQ9LONzcHNW1/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1myHKv76-f3f5qZNFTKc4Y3xf6LTZMZik/view?usp=drive_link
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Размер 
XS S M L 

40-42 42-44 44-46 46-48 

Высота одинарной 
горловины 

10-11 10-11 10-11 10-11 

Высота двойной 
горловины 

20-22 20-22 20-22 20-22 

 

Резинку стараемся вязать упругую, плотную, но и не затягивайте слишком. 

Высоту резинки можно корректировать под себя. 

 

Если хотите, чтобы резинка не разгибалась постоянно, ее можно зафиксировать (см. видео). 

  

Если вы зафиксировали резинку, то следующий шаг – связать установочный ряд по кругу резинкой 

1 на 1 (см. видео). 

Если у вас резинка не зафиксирована, то установочный ряд не нужен. 

Расставляем маркеры: 

Необходимо расставить 4 маркера по горловине, чтобы выделить линии погона. Смотрим схемы 

своего размера (они даны чуть ниже) и расставляем маркеры, аккуратно переснимая петли со 

спицы на спицу по кругу против часовой линии, не провязывая их. Маркер начала ряда выделяем 

особым цветом. Далее маркеры будем обозначать буквой М. Каждый погон состоит из нечетного 

количества петель для симметрии узора. Перед и спинка должны быть тоже нечетными, чтобы узор 

– резинка ложился симметрично. 

https://youtu.be/2QHfs9oax0s
https://drive.google.com/file/d/1vdogwbk4YmBqxctrYjvyP-bcmJ4oiUdH/view?usp=drive_link
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Схемы всех размеров: 
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Начинаем вязать погон.  

Общее представление о погоне (см. видео). 

Начало ряда у нас будет от красной точки. Первая петля – прибавка до маркера начала ряда. Начнем 

с вами вязать росток по погону с помощью укороченных рядов. 

 

Прибавки при вывязывании ростка (в поворотном вязании) в погоне делаются в каждом ряду 

(лицевом и изнаночном). Когда вязание замкнется вкруг, прибавки будем осуществлять в 

каждом лицевом ряду. 

1 ряд ростка лицевой (см. видео): перед маркером начала ряда поднимаем протяжку и 

вывязываем скрещенную лицевую петлю с наклоном вправо. Петли погона провязываем по 

рисунку, после М2 добавляем скрещенную лицевую петлю с наклоном влево. Петли спинки. Перед 

М3 поднимаем протяжку и вывязываем скрещенную лицевую петлю с наклоном вправо. Петли 

погона провязываем по рисунку, после М4 добавляем скрещенную лицевую петлю с наклоном 

влево. Провязываем 4 петли переда и делаем разворот по лицевой петлей (см. видео). Сделали 

разворот на изнаночную сторону, перетянули нить, сделали петлю двойной. 

https://drive.google.com/file/d/1CwkYtROKdr6fUeqjalbMERl4NmVDhw55/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1koXPsVjU4wE8X_I8c91GYIbWnvjxu7LY/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1TiNkSyGkcLhyc213n7cGQ46eXSRRqioa/view?usp=drive_link
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2 ряд ростка изнаночный (см. видео): все добавленные петли дальше будем подстраивать под 

узор. Начинаем вязать все петли по рисунку до М4, перед М4 вывязываем скрещенную изнаночную 

петлю с наклоном вправо. Петли погона провязываем по рисунку, после М3 добавляем скрещенную 

изнаночную петлю с наклоном влево. Петли спинки. Перед М2 поднимаем протяжку и вывязываем 

скрещенную изнаночную петлю с наклоном вправо. Петли погона провязываем по рисунку, после 

М1 добавляем скрещенную изнаночную петлю с наклоном влево. Провязываем еще 1 петлю, 

добавленную в лицевом ряду, подстраивая ее под узор. Провязываем еще 4 петли переда и делаем 

разворот по изнаночной петле (см. видео). 

 

3 ряд ростка лицевой (см. видео): перед маркером начала ряда подстраиваем добавленную петлю 

под узор, поднимаем протяжку и вывязываем скрещенную лицевую петлю с наклоном вправо. 

Петли погона провязываем по рисунку, после М2 добавляем скрещенную лицевую петлю с 

наклоном влево. Петли спинки. Перед М3 поднимаем протяжку и вывязываем скрещенную 

лицевую петлю с наклоном вправо. Петли погона провязываем по рисунку, после М4 добавляем 

скрещенную лицевую петлю с наклоном влево. Провязываем петли переда до сдвоенной петли. 

Сдвоенную петлю провязываем вместе одной лицевой петлей, провязываем дополнительно 2 или 

4 петли и снова делаем разворот по лицевой петлей. Сделали разворот на изнаночную сторону, 

перетянули нить, сделали петлю двойной. 

Спинка начинает подрастать. Петли переда потихоньку вступают в работу. 

 

https://drive.google.com/file/d/1KXjFRzrk1T00t1_aSH2aY2FDhqSDTS8J/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1JQRhvgN81T2yrjdX4cmICvrrgIZdPXyR/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1B8uznelqtKYcYEmw3zOq5Wt-qkuZDDMj/view?usp=drive_link
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4 ряд ростка изнаночный (см. видео): перед маркером начала ряда подстраиваем добавленную 

петлю под узор, перед М4 поднимаем протяжку и вывязываем скрещенную изнаночную петлю. 

Петли погона провязываем по рисунку, после М3 добавляем скрещенную изнаночную. петлю. 

Петли спинки. Перед М2 поднимаем протяжку и вывязываем скрещенную изнаночную петлю. 

Петли погона провязываем по рисунку, после М1 добавляем скрещенную изнаночную петлю. 

Провязываем петли переда до сдвоенной петли. Сдвоенную петлю провязываем вместе одной 

изнаночной петлей, провязываем дополнительно 2 или 4 петли и снова делаем разворот на 

изнаночной петле. Сделали разворот на лицевую сторону, перетянули нить, сделали петлю 

двойной. 

 

 

5 ряд ростка лицевой (см. видео): провязываем аналогично. 

 

6 ряд ростка изнаночный: довязываем аналогично, делаем заключительный разворот. 

 

https://drive.google.com/file/d/1ShiN4y-8ggJWvdgyY2OVmXW0ONpfdszW/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1mk4uZSGv99oJergLTcYVTyg6EvLtUneO/view?usp=drive_link
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Если хотите горловину более округлую, то можно сделать еще пару симметричных разворотов 

аналогично. 

7 (либо заключительный) ряд лицевой (см. видео): не забываем подстраивать новые петли под 

узор, по всем линиям погона продолжаем делать прибавки. В этом ряду у вас по переду будут две 

сдвоенные петли, провязываем их лицевыми петлями, как и раньше. В этом ряду вязание 

замыкается вкруг. Довязываем до маркера начала ряда. Перед и спинка выглядят так: 

  

Далее вязать манишку мы будем по кругу. Все ряды будут лицевыми. Прибавки по 

погону будем делать каждый круговой ряд. 

  

Линия погона получается очень красивой. 

 

https://drive.google.com/file/d/1uQpDjFBy7oPpxTyv8BS60896_I1mLZnM/view?usp=drive_link
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Продолжаем вязать манишку по кругу, пока длина погона не будет: 

размер 6-9 мес. 1 год 2 года 3 года 4 года 5 лет 6 лет 

Рост 72 86 92 98 104 110 116 

Длина 
погона (см) 

4,5 5 5 5,5 6 6,5 7 

размер 7 лет 8 лет 9 лет 10 лет 11 лет 12 лет 13-14лет 

Рост 122 128 134 140 146 152 158 

Длина 
погона (см) 

8 8-9 9-10 10-11 11-11,5 11,5-12  13 

 

Размер 
XS S M L 

40-42 42-44 44-46 46-48 

Длина погона (см) 13 13-14 14-15 15-16 

 

 

На этом этапе если у вас есть возможность, изделие лучше примерить. 

Когда нужная длина погона связана, мы должны закончить делать прибавки так, чтобы по каждому 

краю было по 2 лицевые петли (см. видео). 

Закрываем петли левого погона любым для вас удобным способом. Провязываем петли спинки. 

Закрываем петли правого погона. Провязываем петли переда. Начнем с вами вязать петли переда, 

чтобы не обрывать рабочую нить. 

  

https://drive.google.com/file/d/1viyYJX-pdOnzc8qDrXNFendWOqoOexv3/view?usp=drive_link


13 
 

Пока изделие выглядит так (см. видео). 

Для удобства петли спинки можно переснять на дополнительную спицу на длинной леске. Перед 

тоже будет удобнее вязать на длинной леске. 

 

Вяжем перед.  

С каждого края изделия мы должны провязывать петли так, чтобы край был плотным, держал 

форму и не закручивался. Первые и крайние петли в каждом ряду провязываем так (см. видео). 

  

 

Вяжем половинку на высоту: 

размер 6-9 мес. 1 год 2 года 3 года 4 года 5 лет 6 лет 

Рост 72 86 92 98 104 110 116 

Длина 
переда (см) 

5 5-6 5,5-6 6-7 6-8 7-9 8-10 

размер 7 лет 8 лет 9 лет 10 лет 11 лет 12 лет 13-14лет 

Рост 122 128 134 140 146 152 158 

Длина 
переда (см) 

9-11 9-11 11-12 11-12 12-13 12-13  13-14 

 

Размер 
XS S M L 

40-42 42-44 44-46 46-48 

Длина переда (см) 13-14 13-14 14-15 15-16 

 

Длину манишки вы можете связать короче/длиннее на свое усмотрение. 

https://drive.google.com/file/d/1k8CgwXMd-6v-PM-eQXkouVoCH5kiRNuL/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1xjdg2Ah-mOF77nECF5pC8RR43ytD6tEk/view?usp=drive_link
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Чтобы край манишки выглядел более объемно провяжем дополнительно 4-8рядов полой резинкой 

(см. видео). 

Закрываем петли трикотажным швом (см. видео). 

 

Вяжем спинку. 

Присоединяем новую нить по лицевой стороне и вяжем спинку, аналогично переду. Не забываем 

по краю провязывать плотный край. Закончим спинку полой резинкой. Петли закрываем 

трикотажным швом. 

Ваша манишка готова. 

 

 

3. Манишка-уголок. 

  

https://drive.google.com/file/d/1nbF670BcKIXs6CgcpVK_2iMwZGCh2QBV/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1yGj4V9ihy4Y169DreVuQKUSZ3iM1FguY/view?usp=sharing
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Такой уголок связать очень просто. При вязании половинок делаем убавки по лицевым рядам (см. 

видео). Провязав 3-4 поворотных ряда, начинаем убавки. 

На маленькие размеры убавку делаем 1 на 4 ряда: 

1 ряд лицевой: делаем убавки 

2 ряд изнаночный: по рисунку 

3 ряд лицевой: по рисунку 

4 ряд изнаночный: по рисунку 

Повторяем 1 – 4 ряды еще нужное количество раз (пока высота манишки не будет нужной) (см. 

видео). 

На подростковые и взрослые размеры убавки делаем сначала 1 на 6 рядов (повторяем 3 раза), 

потом 1 на 4 ряда (повторяем до нужной высоты манишки). 

4. ВТО 

Прячем хвостики и проводим ВТО. Влажно – тепловая обработка должна проводиться обязательно!   

Если ваше изделие связано из мериноса, китайской норки, полушерсти или хлопка с мериносом, не 

бойтесь стирать его в стиральной машине на специальном режиме «шерсть» (30 градусов, 800 

оборотов). Если хотите стирать руками, тоже используйте температуру 30 градусов. Сушим в 

расправленном состоянии на горизонтальной поверхности. 

После высыхания можно немного пройтись паром, чтобы полотно выровнялось и стало более 

пластичным, чтобы резинка была более податлива. 

 

  

https://drive.google.com/file/d/1S6sVuew1V3IBV-bqause9ItIhNZhn0pQ/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1S6sVuew1V3IBV-bqause9ItIhNZhn0pQ/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1jFvRHj4lvu9yD0GuCQJDW219Udwzf_7_/view?usp=drive_link
https://drive.google.com/file/d/1jFvRHj4lvu9yD0GuCQJDW219Udwzf_7_/view?usp=drive_link
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5. Готовые работы по МК 
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